

大美成都 春暖花开

成都市植物园成赏花“天花板”带你领略生物多样性之美



□本报记者 赵蝶 文/图

“成都赏梅的地方我走了很多，还是觉得植物园的梅花最漂亮，花多树高，很适合拍照，不管是场景还是效果都非常好。”走进成都市植物园，映入眼帘的不仅是一树一树的花开，还有在花海里忙得不亦乐乎凹造型拍美照的市民游客，不仔细看，还以为走进了某个影视拍摄基地。

春光无限好，赏花正当时。打开2023早春赏花地图，一定少不了宝藏打卡地——成都市植物园。与其他地方赏花不同的是，这里的花不仅品种齐全，群芳争艳，堪称成都赏花“天花板”，你还能跟着“小小讲解员”学到许多与花有关的趣味知识和历史文化，领略生物多样性之美，在赏花的同时悟花，充实自我、丰盈

内心，新的一年一路繁花。
植物园成赏花宝藏地
天然摄影棚

花是春的使者。随着气温逐渐升高，成都市植物园进入了百花盛开的最美时节。梅花、樱花、海棠等渐次盛开，吐露芬芳，吸引市民游客和摄影爱好者纷至沓来。

人们乐此不疲地徜徉在浪漫的花海中，零距离感受春日浪漫，仿佛打破了次元壁，置身动漫或电影场景，一步一景皆是画。此时的植物园成为了天然的摄影棚，大家纷纷摆出各种pose，与花争艳夺俏，特别是身着汉服的小姐姐，仿佛穿越千年

而来，忙坏了定格这一美好瞬间的摄影师，咔嚓声此起彼伏，轻轻松松就收获了美轮美奂的古风写真大片。

据成都市植物园相关负责人介绍，梅花自古被文人墨客用诗歌、书画所赞美，它高洁不屈的气质，被视为中华民族的精神象征。梅开百花之先，独天下而春。人们初春赏梅，既能感受春天的气息，又能欣赏大自然赋予人类的美丽。梅花园是成都市植物园14个专类园之一，该园占地面积约7500平方米，共有梅花18个品种约300株。历经40余年的岁月沉淀，梅花园已经成为成都市民最热爱的春季赏花之地。这里的梅花大部分在1月下旬至2月中旬开放，遇到晴好天气，2月上旬即可达到盛花期。

除了充满古典韵味的梅花，自带梦幻滤镜的樱花也在春天的催促下渐次盛开，如云似霞，美不胜收。还有即将登场的海棠、梨花……春天的植物园花事不断，精彩绝伦。露营和摄影爱好者，都把这儿作为宝藏打卡地。

“小小讲解员”带你 领略生物多样性之美

宋代诗人邵雍《善赏花吟》：“人不善赏花，只爱花之貌。人或善赏

花，只爱花之妙。花貌在颜色，颜色人可效。花妙在精神，精神人莫造。”诗句中，对赏花的层次阐释得恰到好处。

为了让市民游客在赏花的同时，还能对花的趣味知识及历史文化有所了解，感受生物多样性之美，成都市植物园年前又新招募和培训了一批小小讲解员，目前已通过考核上岗，这个春天，他们已经在梅花园、樱花园为市民游客讲述春花的故事了，深受大家的喜爱。

据悉，作为专业的植物保育科研机构，成都市植物园承担着科普教育的社会职能，近年来，该园充分调动社会各界参与植物科普活动，扎实推进科学普及工作。开展“小小讲解员”活动就是为了讲述成都市植物园和美丽的中国的植物故事，传播生物多样性之美。

举办“小小讲解员”活动，成都市植物园全程均为公益性质，不仅为小朋友提供了一个展示自我的平台，也为来园游客提供了优质的讲解服务，丰富了游园体验，与大家共享美丽成都市植物园。该活动也是成都市植物园深入开展“我为群众办实事”实践活动的生动体现，通过不断增强游客的获得感和幸福感，让大家成为美丽宜居公园城市建设的见证者和传播者。



□本报记者 肖朝德 文/图

“富强、民主、文明、和谐……共建文明典范城，我承诺……”一面是社会主义核心价值观，一面是争做文明市民承诺书，近日，这样一份文明承诺卡出现在了成都高新区芳草街街道蓓蕾社区的大街小巷，掀起了一股人人争当文明市民的热潮。

据悉，本次文明承诺卡由蓓蕾社区儿童议事会的小小“议员”们发放。他们走上街头、走进院落、步入商户，将一份份承诺卡送到人们手中。

活动开始之前，蓓蕾社区党委书记张晓静向孩子们介绍了本次活动的目的，带领他们一起学习社会主义核心价值观，讲解什么是文明典范城市，并询问孩子们社区哪些地方容易出现不文明的现象。定好路线、分好小组，儿童议事会文明宣传队出发了。

“叔叔，您好，我是社区小小文明宣传员，成都正在争创全国文明典范城市，需要每一个人的努力，希望您签署这份文明承诺书，为城市文明建设添砖加瓦。”来自芳草小学的肖清翔向蓓蕾东巷4号院的住户李先生发出了争做文明市民的倡议，并向他宣传了《市民文明素养十讲》。其他儿童议事会的成员也邀请背街小巷里正在遛狗的居民、广场上正在活动的小朋友、饭店里正在吃饭的食客签署承诺卡，请保持他们文明遛狗、文明玩耍、文明就餐的良好风尚。

除了发放文明承诺卡，儿童议事会的成员们还沿途观察记录社区存在的不文明问题，之后将在老师的引导下分类整理，并共同交流讨论，尝试给出解决方案。据了解，蓓蕾社区的儿童议事会于2022年10月7日正式成立，旨在促进辖区儿童树立主人翁意识，引导他们积极参与社区事物，培养他们观察、协商、沟通、决策问题的能力，为社区发展建言献策。

张晓静表示，为进一步营造“家喻户晓、全民动员、全员参与”的浓厚创文氛围，接下来社区还将发动党员、微网格长、居民骨干等力量参与承诺卡发放签署活动，并制作一面承诺墙，把居民的承诺卡贴上去，引导广大居民群众以主人翁的姿态积极参与到创建全国文明典范城市活动中，争做文明市民，共建文明和谐家园。

儿童『议事员』为幸福加分

支持历史文化遗产保护利用 四川进一步加强文物保护专项资金管理

□本报记者 赵蝶

为进一步加强文物保护专项资金管理，提高专项资金使用效益，规范专项资金申报程序，近日，四川省文物局组织召开2023年财政支持历史文化遗产保护利用重大工程文物保护重点项目资金申报工作培训会。

会议以电视电话形式举行，主要就相关政策法规进行了解读，对2023年省级文保资金项目申报有关工作进行了安排，就“四川省文保项目综合管理平台”操作进行了培训，另外，对2023年度重点工作进行了安排。

会议强调，各级文物部门

要进一步提高认识，切实准确把握和深入贯彻“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针；各文博单位要深入研究学习近期省级几个重要文件精神，谋划储备好一批优质的文物保护利用项目；各级文物部门要加强指导监管，进一步规范专项资金管理，提高资金使用效益。下一步，将重点支持文物活化利用示范效果好、地方党委政府重视项目推动落实好、监督管理到位绩效目标好的一批重点项目。

相关新闻

四川文物领域 扎实推进“一网通办”工作

为提升政务服务管理水平，四川省文物局始终坚持问题导向和目标导向，梳理企业和群众办事的“难点”“堵点”“痛点”，充分运用互联网和信息化发展成果，优化政务服务流程，创新服务方式，扎实推进“一网通办”工作。

整合业务政务数据资源，精心推出13个查询应用。四川省文物局进行了多次调查摸底，结合文物领域业务工作实际，统筹整合各业务处室政务数据资源，聚焦企业和群众信息资讯的高频、热点诉求，精心推出一二三级博物馆信息、不可移动革命文物名录查询、文物保护工程资质单位信息、文物拍卖资质信息、全国重点文物保护单位信息、省级文物

绵阳方特“热恋花雨节”浪漫开幕

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图

近日，绵阳方特“热恋花雨节”正式拉开帷幕。开幕当日，园区内游人如织，气氛热烈，众多游客纷纷前来体验情人节的浪漫氛围。

在清韵小镇的城墙和楼顶上，粉色的花瓣纷纷扬扬地落下。这是绵阳方特为本次情人节精心打造的“热恋花雨”互动打卡点，人们站在粉色的地毯上，花瓣随风轻轻落在肩头，场面十分唯美。不少游客手中还拿着娇艳的玫瑰花，这是由绵阳方特工作人员送给情侣游客们的美好祝福，愿有情人终成眷属，幸福满满。

此外，绵阳方特园区中还有不少适合情侣游客一起打卡的主题项目，《梦幻转马》拉长甜蜜的氛围，《梁祝》上演惊心动魄的传统爱情故事。无论是室内还是室外项目，游客们都可以和自己爱的人一起探索并

获得不同的游玩体验。

在本次情人节活动期间，绵阳方特花车巡游也增添了新的情侣方阵，织女与牛郎、梁山伯与祝英台等经典形象纷纷走入巡游队列中，将浪漫带到园区的各个角落。

夜幕降临，庆庆广场的主舞台正在上演《极乐盛宴》大型主题演出。《极乐盛宴》以“李隆基与杨贵妃”为创作蓝本，重现了1300多年前的爱情故事，还原出大唐繁荣昌盛的一面。除了唱跳的视听盛宴，演出还邀请了情侣游客上台参与互动游戏，鼓励游客在这特殊的节日中将对另一半的爱大声说出来。

在游玩的最后，绵阳方特上空还燃放起了盛大的烟花秀，伴随着游客们的欢声笑语，为这浪漫的一天画下圆满的句号。



“今天我是和女朋友一起来的，玩了很多有意思的项目，看了很多精彩的表演，还收到了绵阳方特送的玫瑰花，很开心很满足，希望我们以后也能一直这么幸福下去。”游客李先生说。

据悉，此次绵阳方特“热恋花雨节”活动2月14日结束，情人节的甜蜜持续蔓延，带着你深爱的恋人家人，去绵阳方特感受浪漫满园吧！